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ESTANDARES DE DESARROLLO
1. Estándares de Directorio de Archivo.

· Se debe tener una Carpeta con el nombre del Sistema donde esté ubicado el Directorio Virtual.
· Dentro de la Carpeta del Sistema se debe tener una carpeta llamada Base que va a contener las siguientes subcarpetas:
· librerias.
· Js. (Para las Librerías JavaScript)

· Php. (Para las Librerías de PHP)

Donde estas a su vez se pueden dividir en sub-carpetas según su tipo. 

· imagenes. 
· css.
· documentos.
Todas las anteriores con información referente a todo el sistema.
· Dentro de la Carpeta del sistema van a existir Sub carpetas que van a representar los módulos del mismo, por ejemplo MSG (Módulo de Seguridad), estas deben estar divididas de la siguiente manera:
· controlador (para las clases del negocio)

· vista (para las interfases)

· js.

· ayuda.

· Modelo (para las clases referentes a Base de Datos).
2. Estándares de Nomenclatura de Archivos.

· Para los archivos que se encuentran dentro de la carpeta base/librerias se deben nombrar de la siguiente manera, sigesp_lib_nombre_libreria para el caso de las php y las js, esto en el caso de que las librerías sean desarrolladas por nosotros. Ejemplo : sigesp_lib_validaciones.php
· Para los archivos que se encuentran dentro de la carpeta base/css se deben nombrar de la siguiente manera, sigesp_css_nombre_estilo.css

· Para los archivos que se encuentran dentro de la carpeta base/imagenes se deben nombrar de la siguiente manera, sigesp_img_nombre_imagen.jpg
· Para los archivos que se encuentran dentro de la carpeta base/documentos se deben nombrar de la siguiente manera, sigesp_doc_nombre_documento.txt

· Para los archivos que se encuentran dentro de la carpeta modulo/controlador se deben nombrar de la siguiente manera, sigesp_modulo_ctr_nombre_controlador.php. Por ejemplo: para el módulo MSG los archivos que van en la carpeta controlador deben ser
llamados sigesp_msg_ctr_seguridad.php

· Para los archivos que se encuentran dentro de la carpeta modulo/vista se deben nombrar de la siguiente manera, sigesp_modulo_vis_nombre_vista.php. Por ejemplo: para el módulo MSG los archivos que van en la carpeta vista deben ser llamados sigesp_msg_vis_usuarios.php

· Para los archivos que se encuentran dentro de la carpeta modulo/modelo se deben nombrar de la siguiente manera, sigesp_modulo_dao_nombre_modelo.php 
ó sigesp_modulo_dto_nombre_modelo.php. Por ejemplo: para el módulo MSG los archivos que van en la carpeta modelo deben ser llamados sigesp_msg_dao_usuarios.php y sigesp_msg_dto_usuarios.php.
3. Estándares de Código
· La indentación debe ser a un tabulador. Con la esta se puede organizar o segmentar el código, dejar más claro y óptimo el entendimiento de este.

function test ($say = false)

{

    if ($say)

    {

        echo "Hola Mundo, Se habla español";

    }

}
· Las llaves se ven mucho mejor en una línea cada una: Este es un pequeño tip, pero que ayuda bastante al momento de ordenar el código, no es lo mismo:
function test($say=false){ if($say){ echo "hello world"; }}

A esto:

function test($say = false)

{

    if ($say)

    {

        echo "hello world";

    }

}

· Las estructuras de control deben tener un espacio entre el keyword de la estructura y el signo de apertura de paréntesis.
if ($campo == $condicion )

{

} 

for ( $item = 1 ; $item <= 5 ; $item++)

{

} 

· El estilo de los comentarios debe ser como el estilo de comentarios para C (/* */ ó //). Es de vital importancia comentar que hace cada función o clase, para lograr su entendimiento. En el comentario deben ir como mínimo:

· Breve descripción de que realiza 

· Parámetros que este recibe, más su tipo 

· Valor de salida o retorno y su tipo 

· Descripción, fecha y autor de su última modificación 

/**

  * Devuelve la fecha en formato d/m/Y

  *

  * @param integer $time Tiempo formato UNIX equivalente a time()

  * @return string sucess

  * @created 2008-09-11 20:00 UTC-4

  * @last modified 2008-09-11 22:28 UTC-4

  * @author Quest http://www.crazychile.net
  * @licence MIT 1.1

  **/

function myDate($time=null)

{

    if (is_null($time))

    {

        $time = time();

    }

    return date(”Y/m/d”, $time);

}
Igualmente, siempre es importante que todos los archivos .php inicien con una cabecera específica que indique información de la versión, autor, fecha y descripción de los últimos cambios, etc. 

/** 


*


* @Control de presentación de los weblogs. "weblog.php"

* @versión: 5.4.2      @modificado: 1 de Septiembre del 2006

* @autor: Freddie

*

*/
· Cuando se incluya un archivo de dependencia incondicionalmente utilice require_once y cuando sea condicionalmente, utilice include_once.

· Siempre utilice las etiquetas 
<?php ?> para abrir un bloque de código.
· Los archivos con código PHP, y los html, deben de ser guardados en formato ASCII utilizando la codificación ISO-8859-1.
· Decidirse por un idioma: Especialmente en llamadas a funciones o variables.
· Poner espacios entre signos: Si se tiene un signo binario, colocar espacios a ambos lados. Si se tiene un signo unario, colocar espacios a uno de sus lados.
De esta manera: 

$a = 0;

for ($i = 5; $i <= $j; $i++)
· Deben usarse las líneas en blanco sencillas:  

1. entre las declaraciones de variables locales y el primer código en un método.  

2. antes de un comentario de bloque.  

3. entre las secciones lógicas de código para mejorar la legibilidad.    

· Deben usarse las líneas en blanco dobles:  

1. entre los métodos  

2. entre la clase y definiciones de la interfaz.  

3. entre cualquier otra sección de un archivo fuente. 

· Cadenas de texto entre comillas: PHP tiene dos formas de poner strings o cadenas de texto. Con comillas simples y con comillas dobles. Siempre has de usar comillas simples a menos que se necesite hacer la interpolación de variables que permiten las dobles. Por supuesto hay casos especiales donde es mejor usar dobles comillas (Como cuando se usan caracteres de escape \ intensivamente) así que, se puede tomar libertad de romper ésta regla cuando sea en pro de mejorar la lectura del código.

· Números dentro del código: Si se necesita colocar un número especial, convertirlo primero en constante y luego se implementa.
Ejemplo:

define('ARTICULOS_PORTADA', 10);

for ($i = 0; $i < ARTICULOS_PORTADA; $i++)
{
· Operadores unarios de suma y resta: Usar en una sola línea y a la derecha, ejemplo:

//Incorrecto
$cosa = $matriz[$i--];

$otra = $matriz[++$y];
//Correcto
$y++;

$cosa = $matriz[$i];

$otra = $matriz[$y];

$i--;
· Instrucción “switch: Seguir el siguiente estilo:

switch ($mode)
{
        case 'modo1':

               // Codigo de exito
        break;

        case 'modo2':

               // Algoritmo que me retirará a los 25 años
        break;

        default:

               // Código si todo falla
        break;

}
Proporcionar un caso default en las instrucciones switch.
· Separar el lado del cliente del lado del servidor: Hacer plantillas, o al menos funciones para separar lógicamente la parte de PHP de la parte de HTML.
· Regirse SIEMPRE por los estándares de W3C para XHTML. Utilizar siempre código que cumpla con los estándares establecidos por W3C.
2. Estándares para Funciones 

· Nombre verbal en minúsculas. Como con los nombres de clase, usar palabras capitalizadas excepto en la primera palabra que siempre es toda en minúscula.  Ningún espacio debe existir entre el nombre del método y el paréntesis de apertura de una lista de parámetros.  Para los métodos analizadores y modificadores de atributos, alternativamente puede usarse el estándar getAtributo() y setAtributo(). Si se utiliza esta alternativa, debe usarse consistentemente en todos estos métodos.

updateMyTable()

getX()

· Es importante que el nombre denote su función inmediatamente. Cosas como imprimirdatos están bien, pero estaría mejor imprimirdatosusuario. De igual manera, en los argumentos de las funciones se desea saber inmediatamente que se está usando. Es mejor crearusuario($nick, $email) que crear($n, $e).

· Las funciones deben ser llamadas 
sin espacios entre el nombre de la función, el signo de paréntesis y el primer parámetro. Tampoco deben existir espacios entre el signo de paréntesis cerrado y el signo de punto y coma (;). Sólo deben llevar espacios entre cada coma por parámetro.

3. Estándares para Clases

· Los nombres de las clases deben de iniciar con letra mayúscula.
· Las clases serán colocadas en un archivo .php aparte, donde sólo se colocará el código de la clase. El nombre del archivo será el mismo del de la clase. En lo posible, procurar que los nombres de clase tengan una sola palabra, en caso de que tengan mas de una palabra, se hará con palabras capitalizadas.
· No incluir más de una clase en un mismo archivo: No definir distintas clases en un mismo archivo. Las clase se han de componer lo más reusables posible. 
· Limitar la longitud de los archivos fuente. Los archivos fuente deben tener una longitud máxima, dado en líneas que se usan como una regla para decidir cuando deben dividirse las secciones en archivos separados. Un límite activo bueno es aproximadamente 2000 líneas.  Si una clase excede el límite considerar descomponerla en un conjunto de clases más pequeñas.
· Limitar el número de funciones: Las clases pueden rápidamente convertirse en difíciles de mantener. Para mantener las clases enfocadas en sus tareas primarias, limitar el numero de funciones. Una buena guía es 20 (incluyendo los métodos de acceso).

4. Estándares para Variables

· Nombre sustantivo en minúsculas. Como con los nombres los métodos, usar palabras capitalizadas excepto en la primera palabra que siempre es toda en minúscula.

· Si se van a crear sus variables que se entienda cual es su contenido, por ejemplo:

$a = "1986"; $e = "21"; $p = "chile"; $c = "Santiago";

No es lo mismo que escribir:

$anio = "1986";

$edad = "21";

$pais = "Chile";

$ciudad = "Santiago";
Los nombres de las variables deben corresponder, a los campos de la base de datos para los cuales están asociadas, si no están asociadas a un campo entonces debe ser significativo a su funcionamiento.

· No adoptar la notación húngara en el código. Esta es aquella donde colocamos el tipo de datos antes del nombre de variable: strNombre para un string. 
· No usar variables sin inicializar: Si no se tiene control sobre el valor de una variable, verificar que esté inicializada. Esto lo permite PHP de la siguiente manera:

if (isset($cliente) && $cliente == 5) ...

Pero sólo usa está opción cuando no se tenga el control o no se esté seguro que valor pueda tener la variable (Como en variables que llegan por parámetro o por GET, etc).

· No incluir variables de configuración dentro de las clases: Los datos de configuración de base de datos, Web services y otros deben ir en un archivo de configuración aparte. 
· Las variables deben declararse siempre al principio del bloque de código y no de forma dispersa.
5. Estándares para los Componentes de Formulario

· El nombre de los componentes se debe iniciar con tres letras en minúsculas el cual me van a indicar el tipo de componente que es, seguido por el nombre del campo que representa en la base de datos.
	Campos de Texto
	txtCodemp

	Combos
	cmbTipdoc

	RadioButton
	rdbTipdat

	CheckBox
	chkAplcon

	Button
	btnAceptar

	Hidden
	hidControl
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